

一季度房地产用地同比增长近四成

地价总水平小幅上涨,工业地价增速放缓

新华社北京5月2日电 (记者王立彬) 2013年一季度,全国国有建设用地供应总量12.30万公顷,同比增长7.6%。从供地结构看,房地产业用地供应3.76万公顷,同比增长39.4%。

国土资源部2日公布有关统计数据,一季度全国建设用地供应总量同比增长,房地产业和工矿仓储用地增长较快。全国国有建设用地

供应总量12.30万公顷,同比增长7.6%。从供地结构看,工矿仓储用地、房地产业和基础设施等用地(包括公用设施、公共建筑、交通运输、水利设施、特殊用地等)分别供应4.34万公顷、3.76万公顷和4.20万公顷,同比分别增长21.5%、增长39.4%和下降18.7%,三类用地占土地供应总量的比重分别为35.2%、30.6%和34.2%。

一季度,全国主要城市地价总体水平继续小幅上涨,工业地价增速有所放缓。此外,本季度,全国共发现违法用地行为6833件,涉及土地面积2536.8公顷,同比分别下降27.7%和18.0%。东部地区发现违法用地面积同比下降39.9%,占全国的18.4%;中部地区同比下降39.1%,占全国的29.9%;西部地区同比上升22.4%,占全国的51.7%。

从一季度数据看经济形势

9

□ 本报记者 崔文苑

一季度16家上市银行净利润同比增长12.6%

业绩稳中有升 严控贷款风险

今年上市银行一季报显示,16家银行共实现净利润3091亿元,同比增长12.6%。工行、农行、建行等五行一季度利润共计2300亿元,利润增速平均达11.16%,基本符合市场预期。整体来看,一季度银行业经营业绩稳中有升。

实体经济是银行业机构经营之本。“与前几年相比,今年一季度银行业业绩增幅趋缓,显然是受到了经济形势下行及利差收窄等因素的影响,但整体业绩稳中有升,一方面说明各大银行实施差别化经营战略、优化业务结构见成效,另一方面也说明我国经济进入弱复苏阶段。”国际金融问题专家赵庆明分析认为。

金融是经济的血脉,去年底召开的中央经济工作会议指出,要缓解信贷资金供求结构性矛盾,防范金融风险,着力改进对实体经济的金融服务。值得欣喜的是,一季度,在银行业业绩增长的同时,支持实体经济的信贷额度也在大幅增长。

央行数据显示,一季度商业银行

发放企业贷款1.78万亿元。赵庆明表示,一季度人民币贷款增幅适中,既保持稳定增长,满足更多企业融资需求,又符合全年贷款均衡投放的节奏。

“对实体经济的‘输血’不仅在于贷款总量增加,还在于投放结构是否合理。”赵庆明认为,在目前经济弱复苏阶段,中小企业贷款更应增加,应进一步优化信贷结构,适当加大对中小企业的信贷倾斜。

不少商业银行为应对利率市场化改革等挑战,也将扩大中小企业信贷市场作为战略转型的道路之一。一季度,民生银行小微企业贷款余额达到3542亿元,比上年末增加11.78%,增幅高于全行贷款增幅。北京银行新增公司贷款的67%投向中小企业,中小企业贷款占公司贷款比重提升至52%。

“作为中小型银行,北京银行结合自身实际,定位就是通过帮扶小微企业来实现自身发展,推动经济结构转型。”北京银行董事长闫冰竹表示。

根据银监会发布的有关数据,2月末,银行业金融机构涉农贷款余额

18.1万亿元,同比增长19.7%。3月末,用于小微企业的贷款余额15.5万亿元,同比增长21.1%,中西部地区贷款增速继续高于东部地区。银行业服务实体经济的水平在不断提升。

银监会主席尚福林判断,未来一段时期不良贷款规模可能还会继续攀升,“随着经济增速逐步回调,过去高速增长所掩盖的问题、矛盾和风险会‘水落石出’,银行业将面临经济增长转型的考验。”银监会于日前召开的2013年第一次经济金融形势通报分析会上,首次提出要求银行削减不良贷款。

“如果不良贷款增加,银行会相应增加拨备计提力度,这就会增加成本,侵蚀利润。”赵庆明说,对此,各大银行也都应有自己的应对之策。

华夏银行总行授信管理中心副总经理刘一丁表示,今年华夏银行将优化存量客户基础,有效防控房地产、政府融资平台、表外业务及新兴产业等重点领域风险,加快退出落后产能等高风险企业,严防区域性、系统性风险。

湘鄂赣皖四省加快试水生态补偿

本报讯 湘鄂赣皖4省共同建设保护生态环境机制,把长江中游城市群打造成国家重要生态功能区。目前,长江中游城市群4省会城市已着力把建立生态补偿长效机制作为联手保护生态的重点,通过加强区域间政府合作,开展专项补偿立法,建立区域间协调一致的环境财政制度和有效的生态补偿评估机制等一系列合作,探索环境污染的市场化治理机制,特别是跨省主要污染物排污权交易制度和环境污染责任保险制度。4省相继展开了生态补偿机制探索:

长株潭试验区2012年起开展流域、森林、矿产资源和自然保护区生态补偿试点,将湘江流域、洞庭湖纳入国家生态补偿试点范围。到2015年逐步建立起流域、森林、矿产资源和自然保护区等重点领域生态补偿标准体系,形成长株潭城市群统一的生态补偿机制。

湖北制定《关于大力加强生态文明建设的意见》,完善排污权交易制度,全面推行主要污染物排污权交易;制定并实施生态补偿政策,加大对生态补偿的财政投入,探索多样化的生态补偿方式,逐步在饮用水源地保

护区等领域实行生态补偿。

江西先后建立了流域水环境保护生态补偿机制,加大地方公益林生态补偿力度,实施了重点生态功能区财政转移支付制度,出台了自然保护区建设奖励政策,完善了矿产资源开发生态补偿管理办法。

安徽以巢湖生态保护为重点推进生态补偿机制建设,合肥市出台巢湖地区生态保护修复工程专项资金管理办法,保证了环巢湖地区生态保护修复工程资金支付有法可依。

(更多报道见九版)

重建家园,播种春天的希望

本报特派记者 王晋 乔金亮 刘松柏



四川芦山县龙门乡古城村,成都空军导弹旅官兵在帮助受灾严重的群众清理倒塌房屋,重建家园。 本报记者 李景摄

田野上、车间里、市场内……在四川芦山地震灾区,干部群众不等不靠,自力更生,用自己的双手重建家园,用自己的劳动创造价值,生产生活正逐步恢复。未来的希望,正在这个特殊春天播下种子。

“农时不等人,错过了庄稼就没有好收成”

“房屋倒了可以修,而农时不等人,错过了庄稼就没有好收成。”4月

29日,芦山县飞仙关镇飞仙村村民李永康趁着气温回升开始收割油菜。他种的是良种油菜,亩产可以达到500斤。56岁的李永康告诉记者,收完油菜就地晾晒腾茬后,过两天就能播种玉米。玉米种子年前已经提前买好,4袋尿素也堆放在库房里足够用。临别时,他跟记者相约,“县里每年都办油菜花节,每到3月漫山遍野都是油菜花,明年你来看,特别美!”

离李永康的承包田不远,村民王志慧正在给佛手瓜搭架。“佛手瓜是我们村的特色产业,大个植株产量能有3000斤,现在只等着枝叶顺着架子往上爬,今年年底就能挂果。”继续前行,在半山腰处,上关组的43岁村民金文斗正在旱地育秧。绿绿的水稻秧苗是春分时下种的,如今已有一寸多高,再过3周就可以移栽到大田里。为了充分利用土地,他还套种了玉米。

该镇党委副书记陈世果说,全镇共有2200多亩油菜,九成是良种油菜,随着天气回暖陆续进入收割时节。春耕时节人手紧缺,镇里组织春耕抢收抢种行动,村民互帮互助。(下转第四版)

福建营造生态发展新优势

完成造林绿化面积已超全年任务

转方式 调结构

本报讯 记者陈焯报道:截至目前,福建省今年已完成造林绿化总面积307.03万亩,超过300万亩的全年任务,还实现了造林重点、造林方式和经济目标的“三大转变”。在造林绿化工程实施中,福建提出要在不断拓展森林覆盖率、营造新的经济增长点上下功夫,以“更加优美、更加和谐、更加幸福”为目标,大举绿化造林,营造生态新优势。

凭借63.1%的森林覆盖率,福建被称作全国最“绿”的省份。然而,他

们清醒地认识到林业发展存在的不足:省内森林分布不均衡,山区、林区森林多,城市、沿海及乡村、通道森林少;山多地少,项目建设需占用一些林地,造成森林面积减少;存在“人工林多、天然林少,针叶林多、阔叶林少,纯林多、混交林少”的“三多三少”现象。

为大力发展植树造林,早在2010年,福建省委、省政府就要求全省建立省、市、县、乡、村五级书记和各级行政首长抓造林绿化工作的新机制。福建省林业厅派出78位林业干部和18名林业技术专家,深入基层开展为期一年的造林绿化督查和技术指导服务工作。

2011年,福建完成造林面积701

万亩。期间,福建因地制宜把植树造林的重点从山上转移到山下,转移到重点区位生态治理上,转移到树种结构调整上,转移到人口集中的地方。4年来,全省造林面积接近2000万亩,不仅创下福建林业史之最,而且山下造林面积超过山上造林面积,造林树种也呈现多样化。

通过几年的努力,福建实现了造林与护林并重,确保了森林资源安全。目前省级以上生态公益林面积已达4290万亩,占林地面积的30.8%;积极开展了政府征收非国有生态公益林的试点;进一步加强了自然保护区、重要湿地、沿海防护林、“三沿一环”等重点生态功能区的强制性保护。

神十运载火箭运抵酒泉发射中心

据新华社北京5月2日电 (记者李清华 李宜良) 中国载人航天工程新闻发言人5月2日说,用于发射神舟十号飞船的长征二号F运载火箭已于当日运抵酒泉卫星发射中心,进行在发射场的各项测试准备工作。与发射神舟九号飞船的火箭相比,这枚火箭进行了十余项技术改进,进一步提高了安全性和可靠性。

长征二号F运载火箭进场后,将陆续展开有关装配和测试工作。此前,酒泉卫星发射中心已对载人航天发射场设施设备进行了检修检测,并开展了人员针对性训练。目前,发射场已具备执行天宫一号与神舟十号载人飞行任务的能力。

已于3月31日进入酒泉卫星发射中心的神舟十号飞船各项测试工作进展顺利,任务各项准备工作正有序开展。



5月2日,倪志福同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽、胡锦涛等前往八宝山送别。这是习近平与倪志福亲属握手,表示深切慰问。 新华社记者 鞠鹏摄

新华社北京5月2日电 中国共产党的优秀党员,忠诚的共产主义战士,我党政治工作和工会工作的杰出领导人,中国共产党第十届中央政治局候补委员,第十一届、十二届中央政治局委员,第七届、八届全国人民代表大会常务委员,中华全国总工会原主席倪志福同志的

导读

“唱衰”不可怕 “做实”最重要

温州楼市何时 回归理性

美联储货币政策 或再“转向”